

*Сегодня  
в номере*

Уважаемые сланцевчане!  
Объявляется подписка  
на газету "Знамя труда".  
Обратите внимание на  
условия подписки. Цены  
остались прежними.

Стр. 1.

Программа ТВ

Стр. 3—4.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Пятница,  
28 марта,  
1997 года

№ 47

(12960)

В Законодательном собрании области

## ДЕПУТАТЫ ЗАБОТЯТСЯ О ВЫБОРАХ, ЦЕНООБРАЗОВАНИИ, ПОСЕВНОЙ И ПРОДАЖЕ ВОДКИ

25 марта состоялось очередное заседание Законодательного собрания области. Главным событием на нем стало принятие областного закона «О выборах депутатов Законодательного собрания Ленинградской области».

Работа над Законом началась почти год назад. В ходе обсуждения его в комиссиях, в правительстве области, в муниципальных образованиях было внесено около ста различных поправок. В частности, предлагалось, чтобы будущие кандидаты в депутаты представляли при регистрации декларацию о доходах, справку о наличии недвижимости и свидетельство о состоянии их психического здоровья. Поправка была отклонена. Не было больших споров и с предложенным увеличением в два раза численности будущего парламента. Подавляющим большинством голосов (19 против 1) принято решение, что состав нового Законодательного собрания будет насчитывать 50 депутатов. Как считают законодатели, это позволит обеспечить более обширный «охват» округов и поможет сделать более эффективной работу с избирателями.

Выборы нового Законодательного собрания Ленинградской области пройдут 14 декабря 1997 года. При этом они будут считаться состоявшимися независимо от того, сколько избирателей примет в них участие.

Депутаты утвердили областной закон «О ценовой политике в Ленинградской области», определяющий правовые основы ценообразования в области и контроль за соблюдением

государственной дисциплины цен в интересах населения.

Депутаты приняли (в первом чтении) проект закона «Об условиях и порядке реализации алкогольной продукции на территории Ленинградской области». Согласно этому закону, продажа водки, различных образцов вин, коньяков и других видов алкогольной продукции допускается лишь в определенных специальным перечнем магазинах и павильонах. Перечень предприятий торговли, которым разрешается торговля в сельской местности, в садоводствах и в дачных поселках, определяется органами местного самоуправления.

Также в первом чтении одобрен проект закона «О региональных зонах экономического развития Ленинградской области».

Депутаты заслушали информацию первого вице-губернатора области С. П. Сусекова о ходе финансирования аграрного комплекса. Из 100 миллиардов рублей, выделенных правительством в нынешнем году на сельское хозяйство, на сегодняшний день профинансировано 15 миллиардов. Получены первые пять миллиардов по банковским кредитам. В ближайшие дни будут выделены дополнительные средства для закупок горюче-смазочных материалов для посевной.

Как сказал «главный финансист» областного правительства, «пока деньги есть, но руководители министерства сельского хозяйства очень не оперативно решают вопросы, как этими деньгами распорядиться».

Петр АНДРЕЕВ.

## РАБОТА ДЕПУТАТА В ДУМЕ И ОКРУГЕ

(НАШИ ИНТЕРВЬЮ)

24 марта в нашем городе побывал депутат Государственной Думы по Кингисеппскому избирательному округу № 100 В. А. Ворогушин. Свой визит в Сланцы начал с посещения редакции городской газеты «Знамя труда». На встрече с журналистами Виктор Анатольевич рассказал о своем участии в законотворческой деятельности Думы, ответил на вопросы.

Затем депутат провел прием избирателей в помещении районной администрации. За помощью и консультациями к нему обратилось более 10 человек. Основные вопросы, с которыми шли сланцевчане к В. А. Ворогушину, не

новы: улучшение жилищных условий, установка телефона, получение субсидий на оплату коммунальных услуг, задержка в выплате детских пособий, льготы инвалидам и ветеранам. Скорого положительного решения этих проблем депутат не обещал, но каждого внимательно выслушивал, стараясь вникнуть в конкретную ситуацию, продумывая варианты своего содействия, возможной помощи.

После окончания приема мы попросили Виктора Анатольевича ответить на несколько вопросов.

(Продолжение на 2-й стр.).

## «ВЕРНИТЕ НАШИ ДЕНЬГИ!»

(С МИТИНГА СЛАНЦЕВСКИХ ПРОФСОЮЗОВ)

Погода вчерашнему митингу явно не благоприятствовала. Нужны были немалые усилия, чтобы сильный ветер не растрепал и не унес плакаты и флаги. Лозунги было не так уж много, однако общая их суть была проста и доходчива: «Министров - капиталистов — в отставку», «Мы — не рабы, зарплату — вовремя» и так далее. Открыл акцию протеста председатель координационного совета профсоюзных организаций района Ю. Кулевский. Первый выступивший — председатель профкома АО «Завод «Сланцы» В. Финогенов коротко выразил суть сегодняшнего положения в стране и настроения людей. И хотя зарплата на заводе не задержи-

вается, как отметил В. Финогенов, его работники солидарны с требованиями трудящихся других предприятий. Рабочий АО «Цесла» Н. Захаров отметил, что раньше мы имели почти все: бесплатное образование, медицину, стабильную работу, но сегодня многое лишены «благодаря» политике, проводимой президентом и правительством. Член партии А. Лебедя Е. Швалев отметил, что правительство должно уйти, поскольку не спрашивается со своими обязанностями. Инженер АО «Цесла» Л. Кондакова коротко и эмоционально выразила настроения всех женщин: зарплаты маленькие, и те с задержками, про пособия на детей — забыли.

Участники митинга направили также приветственное послание участникам митинга в Петербурге.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

5 апреля в честь Дня города на территории МП «Рынок» проводится ярмарка.

\* \* \*

Сегодня, 28 марта, на стадионе «Химик» состоятся баскетбольные матчи: в 19 часов — между командами «СИТ-2» и «СПЗ-1», в 20 часов — между «ОВД» и «СИТ-1».

\* \* \*

30 марта в 18 часов коллектив парка культуры и отдыха проводит праздник-конкурс «Коса — девичья краса» и приглашает к участию в нем желающих.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Сланцевского района Ленинградской области в соответствии с постановлением губернатора Ленинградской области объявляет о своей ликвидации как территориального органа исполнительной власти.

Председателем ликвидационной комиссии назначен глава муниципального образования «Сланцевский район» Я. Богданов.

Ликвидационная комиссия работает в помещении администрации по адресу: Почтовый пер., д. 3.

Ликвидационная комиссия.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Президент России подписал 26 марта распоряжение, запрещающее с 1 апреля этого года приобретение государственными организациями легковых автомобилей иностранного производства за счет бюджетных средств.

● Правительство РФ приняло 15 марта Постановление № 319 «О порядке определения нормативной цены земли».

● Эстония и Финляндия подписали договор о безвизовом режиме. Двумя днями раньше аналогичный договор был подписан между Эстонией и Швецией.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 27.03.97 г.  
В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»:  
покупка — 5720 рублей, продажа — 5810 рублей.  
В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ:  
покупка — 5720 рублей, продажа — 5820 рублей.

## «02» сообщает

### ТРАГЕДИЯ НА РЕКЕ

26 марта около 19 часов в районе деревни Большие Поля вышла на лед реки Плюсса 9-летняя девочка. Лед под ее ногами проломился, и девочка утонула. Весенний лед на реке очень коварен — предупреждайте об этом своих детей.

### УКРАЛИ ВЕЛОСИПЕДЫ

В период с 17 по 22 марта при неизвестных обстоятельствах из подвала дома по ул. Жуковского украли два велосипеда: взрослый голубого цвета и складной «Салют» зеленого цвета.

### ОБМЕНЯТЬ НЕ УДАЛОСЬ

21 марта в помещении филиала АО «Промстройбанк» был задержан молодой человек, который пытался обменять стодолларовую купюру с признаками подделки.

# РАБОТА ДЕПУТАТА В ДУМЕ И ОКРУГЕ

(Начало на 1-й стр.).

— Уже более года Вы работаете в Государственной Думе. Расскажите о своей деятельности в высшем органе власти.

— Я работаю в комитете по охране здоровья (всего в Думе 28 комитетов), являюсь заместителем председателя, курирую медицинскую и химико-фармацевтическую промышленность, вопросы приватизации в здравоохранении. В комитете 12 депутатов. Такой же количественный состав комитета был и в Думе предыдущего созыва. За два года своей работы комитет подготовил к принятию два закона по здравоохранению. Нынешний комитет, считаю, работает эффективнее. Я за год работы в Думе обеспечил подготовку и принятие двух законов — «О наркологических средствах, психотропных веществах» и «О незаконном обороте наркотиков». Сейчас они находятся на рассмотрении в Совете Федерации, а затем пойдут на подпись Президенту. В Совете Федерации находится и закон «О лекарственных средствах», в основном подготовленный депутатами предыдущего созыва. Но в нем, на наш взгляд, есть три основных недостатка: не предусмотрена бесплатная выдача лекарств льготным категориям населения, которые имеют на это право, не регулируется отечественное производство лекарств, не регламентируется ценообразование. Свои замечания и предложения комитет готовит. Думаю, они в скором времени будут приняты, и закон вступит в силу.

— Виктор Анатольевич, Вы — коммунист, входите в депутатскую фракцию Компартии Российской Федерации. При голосовании в Думе по тому или иному вопросу Вы придерживаетесь позиции фракции или опираетесь на собственное мнение?

— Конечно, при принятии важнейших законов фракция коммунистов вырабатывает принципиальную позицию, и мы стараемся ее отстаивать. К примеру, мы никак не могли допустить принятия закона о продаже земли сельскохозяйственной в частную собственность или закона о банкротстве, который предусматривает не просто внешнее управление и отсрочку по уплате налогов, а полную ликвидацию предприятия. Такие законы лишь усугубили бы положение в промышленности и сельском хозяйстве страны, привели к еще большему, чем сейчас, развалу и хаосу.

Но есть вопросы, по которым фракция не вырабатывает общего решения, каждый депутат голосует, исходя из собственного опыта, своих убеждений. Я никогда не забываю, что за мной стоят 450 тысяч избирателей моего округа, и стараюсь принять решения в их интересах.

Работа депутата Государственной Думы не ограничивается законотворческой деятельностью. Другой ее аспект — это проблемы избирательного

округа. Как Вы оцениваете свою помощь в их решении?

— Скажу откровенно, пока губернатором области был А. С. Беляков, работалось трудно. У Александра Семеновича иная, чем у меня, политическая ориентация, противостояние ощущалось, и это не лучшим образом отражалось на решении хозяйственных, социальных проблем.

С приходом В. А. Густова политическое противостояние прекратилось. Он занимает нейтральную позицию, работает с разными партиями и движениями. Моя последняя встреча с Вадимом Анатольевичем состоялась 22 марта, мы обговорили ряд вопросов, для решения которых необходима федеральная поддержка. Один из них — газификация области, другой — дорожное хозяйство. С руководителями соответствующих министерств и ведомств будем решать вопросы финансирования строительства газопроводов в ряде районов области, финансирования дорожных служб.

Губернатора и меня волнует также судьба Сланцев, связанная прежде всего с перспективами сланцеводчики. Я готов поднять эту проблему до уровня комитета по промышленности, строительству, транспорту и связи Государственной Думы, вынести этот вопрос на пленарное заседание. Рамочное соглашение с Эстонией на поставку сланца заключено до 2000 года, он не за горами, и проблеме надо решать кардинально, чтобы у шахтеров и города была перспектива.

— А Вы считаете, что она реальна? Как выглядит наш район на фоне других? И как выглядит в целом Ленинградская область по сравнению с другими регионами России? Ведь Вам, вероятно, приходится много ездить по стране.

— По сравнению с другими регионами область выглядит неплохо. Я был в Архангельской, Брянской, Иркутской областях — там положение дел гораздо серьезнее. Есть города, где практически стоят все предприятия, где все население безработные. Люди попросту голодают, берут штурмом пригородные автобусы: они едут в села, чтобы что-то продать и купить продукты.

Совсем иная обстановка в Москве — здесь практически не чувствуется сложной экономической ситуации. Вот поэтому москвичи и не собирались участвовать 27 марта в акции протеста. А оценивая состояние Петербурга и области, скажу: оно хуже, чем в Москве, но более стабильно, чем во многих остальных регионах России.

Если говорить о Сланцевском районе, то ситуация здесь далеко не самая худшая в области. Есть такие районы, как Подпорожский, Тихвинский, Бокситогорский, где масса проблем, в первую очередь в промышленности. Проблем, на мой взгляд, почти неразрешимых, которые сводят на нет перспективы.

тивы развития этих районов. У Сланцев, повторю, перспективы есть, есть грамотные, энергичные руководители предприятий, такие, как Г. Б. Фрайман, которые смогут решить проблемы жизнедеятельности коллектива. Необходимо, конечно, помочь районной администрации. А свою поддержку, содействие обещаю.

— Виктор Анатольевич, работу депутата невозможно представить без постоянной связи с избирателями. Как Вы ее осуществляете?

— В минувшем году ко мне поступило более 350 писем избирателей моего округа. Более 70 процентов вопросов, поднятых ими, решены положительно, оказана реальная помощь.

В течение года прошло около 130 встреч с избирателями — я посещаю совхозы, и стройки, и промышленные предприятия, встречаюсь и с ветеранами, и с молодежью. Во всех районах, кроме Сланцевского, есть комната приема избирателей, куда они могут прийти к моим помощникам с любыми вопросами. Глава Сланцевского района Я. Я. Богданов пообещал выделить помещение, надеясь, этот вопрос скоро решится. В районе есть два моих официальных помощника — В. А. Земляной и В. М. Подоляко, которые работают на общественных началах. К ним могут обращаться сланцевчане, я поддерживаю постоянную связь с помощниками.

— Виктор Анатольевич, как часто удается бывать в округе?

— По регламенту работы депутат три недели работает в Думе, принимает участие в разработке законов, в пленарных заседаниях. Последняя неделя каждого месяца — работа в избирательном округе. Поскольку в мой округ входят шесть районов и три города, то бывать ежемесячно в каждом из них не могу. Буду стремиться раз в два месяца бывать в каждом районе, встречаться с избирателями. Такое общение ничем не заменишь, из поездок по округу всегда возвращаюсь с новыми мыслями, впечатлениями, с новым видением проблем. И, конечно, с желанием помочь тем, кто ко мне обратился во время приема. Редко сразу удается решить какой-то вопрос, обычно приходится делать не один запрос в разные ведомства, организации. И, к сожалению, порой получать отписки, которые советуют отправлять избирателям. Работаю прежде всего для них, ради них — это кредо всей моей депутатской деятельности.

**Беседу записала Т. КРЫЛОВА.**

**Вместо послесловия:**

24 марта депутат Госдумы В. А. Ворогушин провел встречу с избирателями в Доме культуры горняков. Встречался он также с руководством РТМО. Состоялась и беседа депутата с генеральным директором АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайманом о перспективах сланцеводчики. Встречался Виктор Анатольевич и с соратниками по партии — коммунистами районной организации КПРФ. Такова была насыщенная программа пребывания В. А. Ворогушкина в нашем районе.

ли предпочитают оформлять детей в те сады, где помещения поновее. Но наблюдая за нашими детьми, мы убеждаемся, что им здесь комфортно. Мы приглашаем родителей наших будущих воспитанников убедиться в этом в дни открытых дверей. Они состоятся в середине апреля.

**Н. СТЕПАНЕНКО.**

Все эти годы Нарушевичи жили как все: не лучше и не хуже. Обзавелись нехитрым хозяйством, появилась машина. Бывало, Юра работает на шахте сверхурочно. Простили — никогда не отказывали. Подкопят денег с женой и вчетвером едут в отпуск к теще на Украину. Тогда шахтерская семья могла позволить себе такую роскошь. И даже когда на шахте стало тесно с деньгами, Юра уходить оттуда не собирался. Он из тех, кто привык работать, а не искать модной нынче легкой жизни и «длинного рубля». Пока в прошлом году шахта летом стояла, вовсю трудился на огороде: работы хватало. Зато сейчас, в такое трудное для семьи время, есть что из запасов на стол поставить.

Вот такие испытания выпали на долю обычной, на первый взгляд, семьи. Несмотря на случившуюся трагедию, обиды и зла здесь не держат ни на кого. В этой семье ценят человеческое понимание и сочувствие.

Уходила я от Нарушевичей с твердой уверенностью в том, что все у них устроится, и невзгоды наконец-то покинут их дом. Почему? Потому что согревает их дом доброта и любовь.

**В. ГАЛКИНА.**

## Красен детский сад не углами

ТРЕТИЙ год педагогический коллектив детского сада № 15 работает в инновационном режиме — использует авторские и новые программы: «Детство», «Гармония», «К гармонии с природой». С 1 сентября появилась новая специализированная диагностическая группа детей 5—7 лет. Помимо воспитателей с детьми

что занятия дают положительные результаты.

Педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень. По итогам аттестации высшая категория присвоена З. П. Люлик, Г. С. Желновой, вторая категория — М. О. Сударевой и И. Е. Смирновой. Методи-

## ЗДЕСЬ ЖИВЕТ ЛЮБОВЬ

ле СРТМО. И, конечно, о жене — Валентине, о семье: «Только благодаря их заботам и поддержке я живу. Какой я сейчас кормильец семьи? Они меня вот уже четвертый месяц возвращают к жизни. Как Валентина умудряется выкрутчиваться, не представляю...».

В семье Нарушевичей двое детей. Саше 11 лет, Наташе — 8. Они за это время стали вполне самостоятельными. Заметно, что за несколько месяцев они чуть-чуть позрели: Наташа можно сказать — папина домашняя медсестра, в отсутствие мамы выдает по часам таблетки. Чтобы ничем не огорчать родителей, постаралась в учебе и прошлую четверть закончила без троек. Саша — папин помощник. Часть мужских дел — подарки к праздникам и многое другое — на нем. А Саша прекрасно шьет мягкие игрушки, и от них, заполнивших весь дом, и от необыкновенного тепла и доброты уютно в семье Нарушевичей.

И все же именно на хрупких плечах жены Валентины сейчас лежит огромный груз забот. Сама она признается, что труднее всего — ходить и просить за мужа, ведь после такой траге-

дии логичнее было бы ждать помощи, чем о ней напоминать.

Поскольку в «Ленинградсланце» не было средств на выплату зарплаты, Нарушевичу за четыре месяца болезни не был оплачен ни один больничный. Лишь на днях семья получила часть денег по больничным и страховому. До этого им удалось получить лишь сравнительно небольшую материальную помощь. Нынче все дорого, но даже с самыми большими деньгами не сравнимо человеческое внимание и сочувствие. Валентина работает в отделе кадров ЖПЭП. Без слез говорить о том, как ее поддерживают коллеги по работе, она не может: «Оставшись один на один со своей бедой, я поняла, что все-таки есть еще на свете неравнодушные люди. В горе ведь сразу видишь, кто есть кто. Перед поездкой в областную больницу профкомом ЖПЭП выделил мне деньги, хотя я об этом не просила. Принесли, молча положили на стол. Я была бесконечно рада даже не столько деньгам, сколько вниманию, моральной поддержке со стороны коллектива».

На мой вопрос о том, что же было самым страшным в случившемся, Юрий ответил

философски: «Почему-то сейчас я вспоминаю только хорошее, о самом страшном хочется побыстрее забыть. Обиды ни на кого не держу. Не хочу, чтобы кого-то называли за случившееся. Даже если найдут, как говорится, «крайнего», мне ведь от этого легче не станет. Да и время сейчас такое, что люди больше о себе беспокоятся. Помогли мне справиться с бедой самые близкие — Тамара Павловна Логинова — медсестра по профессии, она хорошая знакомая моих родителей, и конечно же, — родители. Главное то, что у меня есть семья, она — моя надежда и опора».

Юра — из семьи потомственных шахтеров. И отец Юрия, Владимир Иванович, и брат Сергей работают в АО «Ленинградсланец». Не один десяток лет проработали в объединении и Людмила Алексеевна — мама Юрия. Вся жизнь двух поколений неразрывно связана с шахтой. Даже свадьбу Юрия и Валентина (кстати, родом она из шахтерского Донбасса) в День шахтера сыграли. Валентина вспоминает: «К неслыханному труду шахтеров у меня с детства уважительное отношение. Я всегда гордилась тем, что Юрия у меня — шахтер».



ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 МАРТА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Пое чудес. 11.00 Человек и закон. 11.25, 19.30 Угадай мелодию. 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 Новости. 12.15 «Между ангелом и бенсом», х. ф. 14.25 Футбольное обозрение. 15.20 «Тайны старого Лондона». 15.45 Марафон-15. 16.35 Звездный час. 16.40 «Нико и его друзья». 17.10 ...До 16 и старше. 17.35 Вокруг света. 19.00 Погода. 19.05 Час пик. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши.
- 21.00 Время. 21.45 «Полтергейст», 10-я с. Серебряный шар. Ольга Чехова. Ведущий — В. Вульф. 23.35 «Медведь», «Свадьба», х. ф. 1.30 Пресс-экспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 7.15, 8.15 С добрым утром! 9.05, 16.30 «Клубничка». 9.35 Сам себе режиссер. 10.10, 19.00 «Санта-Барбара». 11.15 Футбол без границ. 11.45 Графоман. 12.00 «Белый орел», х. ф. 12.40 Точка опоры. 13.40 Ретро-шлягер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.20 Ти-маркет. 14.25 Автограф. 14.30 «Аншлаг» представляет... 15.00 «Одинокий рояль», м. ф. 15.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 Образ жизни. 16.20 Манекен. 16.25, 1.40 Телемагазин. 17.15 Там-там-новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 Посмотри на себя. 18.00 Ваше право. 18.15 Новое «Пятое колесо». 18.45 Россияне. 20.35 Добрый вечер. 21.15 «Иван Васильевич меняет профессию», х. ф. 23.35 Момент истины. 0.05 Горячая десятка. 1.05 На ночь глядя. 1.20 Товары—почтой.

## ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

- 12.55, 14.55, 19.55, 22.55 Информ-ТВ. 13.10, 20.20 «История любви», 94-я серия. 14.00 Срок ответа — сегодня. 14.30 Советы садоводам. 14.45 «Добро пожаловать!», телефильм. 15.10 Международное обозрение. 15.45 «Поживем — увидим», 11-я серия. 16.10 Овертайм. 16.35, 21.45 Телеслужба безопасности. 16.55 Информ-ТВ. Новости России. 17.10-Дом кино. Звезды завтрашнего дня. 17.45 «Прекрасный город Берлин», т. ф. (Германия). 18.05 Ритмы города. 18.30 Работает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.15 Спорт. 21.15 Как быть любимыми. 22.00, 23.20 Кубок Англии по футболу. 23.05 Событие.

## ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба», 10.00 Мы. 10.50 Смехопанорама. 11.25, 19.30 Угадай мелодию. 12.00, 15.00, 18.00, 0.55 Новости. 12.15 «Ехали в трамвае Ильф и Петров», х. ф. 13.25 «Сказка о попе и о ра-

## С 31 марта по 6 апреля 1997 г.

- ботнике его Балде», мультфильм. 13.45 Джентльмен-шоу. 14.15 В поисках утраченного. 15.20 «Тайны старого Лондона». 15.45 Кварьете «Веселая компания». 15.55 Мультитроллия. 16.15 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Нико и его друзья». 17.10 ...До 16 и старше. 17.35 Вокруг света. 19.00 Погода. 19.05 Час пик. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши.

- 21.00 Время. 21.45 «Год теленка», х. ф. 23.35 Любимые мелодии из новогодней программы «Песня-96». 0.20 Пресс-экспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 7.15, 8.15 С добрым утром! 9.05, 16.30 «Клубничка». 9.35 Караке по-русски. 10.10, 19.05 Санта-Барбара». 11.15 Пульс. Правительственные будни. 11.45 Графоман. 13.55 Магазин недвижимости. 14.20 Ти-маркет. 14.25 Автограф. 14.30 «Аншлаг» представляет... 15.00 «Одинокий рояль», м. ф. 15.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 Образ жизни. 16.20 Манекен. 16.25, 1.40 Телемагазин. 17.15 Там-там-новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 Посмотри на себя. 18.00 «Архангельские новеллы», мультфильм. 18.15 Люди. Деньги. Жизнь. 18.45 Россияне. 20.35 Добрый вечер. 21.20 «Убийство на Ждановской», х. ф. 23.35 Галина Уланова в программе «Царская ложа». 0.15 Кафе «Обломов». 1.00 На ночь глядя. 1.15 Товары—почтой. 1.35 Телемагазин.

- 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Нико и его друзья». 17.10 ...До 16 и старше. 17.35 Вокруг света. 19.00 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо-Лужники» — «Спартак» (Москва). 20.50 Погода. 21.00 Время. 21.45 «Блуждающая пуля», х. ф. 24.00 Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо. 0.35 Пресс-экспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 7.15, 8.15 С добрым утром! 9.05, 16.30 «Клубничка». 9.35 Бесконечное путешествие. 10.10, 19.05 «Санта-Барбара». 11.15 Люди. Деньги. Жизнь. 11.45 Графоман. 12.00 «Остров сокровищ», х. ф. 1-я серия. 14.25 Автограф. 14.30 Телевизор. «Покинутая». 15.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 На пороге века. 16.20 Ваш партнер. 16.25, 1.20 Телемагазин. 17.15 Там-там-новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 Посмотри на себя. 18.00 «Темная» для П. Бунина. 18.15 Избранные. 18.45 Россияне. 20.35 Добрый вечер.

- 21.20 Концерт, посвященный Дню внутренних войск МВД. 23.35 Аrena для сенсаций. 24.00 По вашим письмам. 0.45 На ночь глядя. 1.00 Товары—почтой.

- 19.05 Час пик. 19.30 Джентльмен-шоу. 20.00 Моя семья. 20.45 Спокойной ночи, малыши.
- 21.00 Время. 21.45 «Блуждающая пуля», х. ф. 24.00 Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо. 0.35 Пресс-экспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

- 7.15, 8.15 С добрым утром!

- 9.05, 16.30 «Клубничка».

- 9.35 Графоман.

- 12.00 «Остров сокровищ», х. ф. 2-я серия.

- 14.25 Автограф.

- 14.30 Телевизор.

- 15.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие.

- 15.50 На пороге века.

- 16.20 Ваш партнер.

- 16.25, 1.20 Телемагазин.

- 17.15 Там-там-новости.

- 17.25 Лукоморье.

- 17.50 Посмотри на себя.

- 18.00 «Темная» для П. Бунина.

- 18.15 Избранные.

- 18.45 Россияне.

- 20.35 Добрый вечер.

- 21.20 Концерт, посвященный Дню внутренних войск МВД.

- 23.35 Аrena для сенсаций.

- 24.00 По вашим письмам.

- 0.45 На ночь глядя.

- 1.00 Товары—почтой.

- 7.15, 8.15 С добрым утром! 9.05, 16.30 «Клубничка». 9.35 Городок. 10.10, 19.05 «Санта-Барбара». 11.15 Избранные. 11.40 Графоман. 11.55 «Остров сокровищ», х. ф. 3-я серия. 13.00 Ноу-хау. 13.25 Точка опоры. 13.40 Ретро-шлягер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.20 Ти-маркет. 14.25 Автограф. 14.30 Кто мы? 15.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 Золотая карта России. 16.20 Палиха, 14. 16.25, 1.40 Телемагазин. 17.15 Там-там-новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 Посмотри на себя. 18.00 Ничего, кроме... 18.15 Парламентский вестник. 18.45 Россияне. 20.35 Добрый вечер. 21.15 «Подмосковные вечера», х. ф. 23.35 Ностальгия по Андрею. 0.20 Ночной экспресс. 1.05 На ночь глядя. 1.20 Товары—почтой.

## ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

- 12.20, 1.10 Телемагазин. 12.55, 14.55, 19.55, 22.55 Информ-ТВ.

- 13.10, 20.20 «История любви», 98-я серия.

- 14.00 Срок ответа — сегодня.

- 14.30 Советы садоводам.

- 14.45 «Памятник», т. ф.

- 15.10 Наобум. Альберт Асадуллин.

- 15.45, 22.00 «Возвращение в «Одинокий голубь», 6-я серия.

- 16.40, 21.45 Телеслужба безопасности.

- 16.55 Информ-ТВ. Новости России.

- 17.10 Рождение музыки.

- 17.30 Статья музыко, слово.

- 17.50 Равняется любовь...

- 18.30 Работает ЛОТ.

- 19.40 Большой фестиваль.

- 20.15 Спорт.

- 21.10 Личное дело.

- 21.45 Телеслужба безопасности.

- 23.05 Событие.

- 23.20 Спортивное обозрение.

- 23.30 Дом кино. Олег Табаков, Владимир Машков, Евгений Миронов и Олег Меньшиков.

## СУББОТА, 5 АПРЕЛЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Два долгих гудка в тумане», х. ф.

- 9.20 «Болек и Лелек».

- 9.45 Домашняя библиотека.

- 10.00, 15.00, 18.00 Новости.

- 10.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.

- 10.30 Не зевай!

- 11.00 Утренняя почта.

- 11.35 Смак.

- 11.55 Приглашение к музыке.

- 12.20 Фаина Раневская в фильме «Легкая жизнь».

- 13.50 Поехали! И дым. Отечества нам сладок и приятен.

- 14.30 Очевидное — невероятное.

- 15.20 В мире животных.

- 16.00 Матч звезд российского баскетбола. Восток — Запад.

- 18.20 «Союзмультфильм» представляет... «Возвращение блудного попугая», «Шпионские страсти», «Премудрый пекарь».

- 19.00 Погода.

- 19.15 «За двумя зайцами», х. ф.

- 20.45 Спокойной ночи, малыши.

- 21.00 Время.

- 21.55 Сериал «Затерянные во времени» Стивена Кинга. 1-я серия.

- 23.00 Каламбур.

- 23.35 «Эльдорадо».

(Окончание на 4-й стр.).

## ЧЕТВЕРГ, 3 АПРЕЛЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо-Лужники» — «Спартак» (Москва). 2-й тайм. 10.50 Клуб путешественников. 11.40 Смак. 12.00, 15.00, 18.00, 23.2

**Раздел**  
**«Юридические консультации»**  
**по пятницам ведет юрист**  
**Г. Б. Агапова**  
**Вопросы по телефону**  
**(в редакции)**  
**2-14-06**  
**с 11 до 12 часов**  
**по понедельникам**  
**и четвергам**

**ВОПРОС:** «Нашу службу перевели на почасовую оплату труда в связи с отсутствием объема работ. Администрация сказала, что мой больничный будет оплачиваться только за дни работы нашей службы. Почекуму?».

**ОТВЕТ:** «Если то время, когда не было объема работ, администрация оформляла как простой не по вине работников, то дни болезни, попадающие на простой, Вам должны оплатить так же, как и другим работникам, из расчета  $\frac{2}{3}$  тарифной ставки (оклада). Остальные дни болезни, попадающие на пери-

од работы вашей службы, должны оплачиваться по правилам оплаты больничных листов».

**ВОПРОС:** «Как получить удостоверение ветерана труда, если есть 50 лет трудового стажа?».

**ОТВЕТ:** «Для получения звания «Ветеран труда» одного стажа, пусть и большого, недостаточно. Необходимо также быть награжденным орденами или медалями, либо удостоенным почетных званий СССР или РФ или быть награжденным ведомственными знаками отличия».

**ВОПРОС:** «Рассчитался из совхоза «Сланцевский» в 1995 году, до сих пор не могу получить расчет. Как быть?».

**ОТВЕТ:** «В газете уже неоднократно печаталась информация о возможности обращения в суд в случае задержки выплат зарплаты, отпускных, окончательного расчета».

**ВОПРОС:** «Могут ли сына забрать в армию, если у него пулковая грыжа?».

**ОТВЕТ:** «В том случае, если указанная Вами болезнь сына входит в «Расписание болезней и физических недостатков, освобождающих призывников от службы в армии», то его не должны призывать служить.

В остальных случаях он может быть призван годным к военной службе с ограничениями или без ограничений.

**ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!**  
Парикмахерская (ул. Банковская) переехала в помещение Кирова, 7 (бывшее телевателье). Виды услуг: химические и электрические завивки, стрижки, прически, окраска. Цены умеренные.

кобритания).  
12.20 Наобум. Геннадий Хазанов.  
12.55, 16.55, 19.55 Информ-ТВ.  
13.10 К 60-летию Петербургского ТВ. Телевизионный театр Ирины Сорокиной.  
14.55 Информ-ТВ. Новости России.  
15.10 Еще одна Россия. Круговорот.  
15.45 Русская усадьба.  
16.10 Исторические расследования.  
17.10 Спортивное обозрение.  
17.30 Лотто-Бинго.  
18.30 Работает ЛОТ.  
19.40 Большой фестиваль.  
20.25 Музикальный ринг. Новое поколение.  
21.55 Светская хроника.  
22.10 Блеф-клуб.  
22.45 «Парад парадов» представляет группу «Иванушки-интернационал».  
23.30 Экспресс-кино.  
23.55 «Секрет виноделия», х. ф.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 АПРЕЛЯ**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
8.00 «Человек, которому везло», х. ф.  
9.25 «Каштанка», м. ф.  
10.00, 15.00, 23.15 Новости.  
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.  
10.30 Пока все дома.  
11.10 Утренняя звезда.  
12.00 Служу России!  
12.30 Играй, гармонь любимая!  
13.00 Провинциальные истории.  
13.25 «Подводная одиссея команды Кусто»: «Каллипсо» ищет «Британик».  
14.20 Смехопанорама.  
15.20 Симфонические тайны.  
15.45 Клуб путешественников.  
16.30 Возвращение Третьяков-

ничий, ему может быть предоставлена отсрочка для лечения. Конкретный ответ на этот вопрос может дать призывающая комиссия по результатам обследования призывающего».

О том, входит ли данная болезнь в указанное выше расписание, вам должны ответить в горючекомате. Вы также можете попытаться найти вышедший в 1994 году сборник «Не призван по состоянию здоровья» из серии «Библиотечка «Российской газеты».

**ВОПРОС:** «Как получить звание «Ветеран труда» одному стажа, пусть и большого, недостаточно. Необходимо также быть награжденным орденами или медалями, либо удостоенным почетных званий СССР или РФ или быть награжденным ведомственными знаками отличия».

**ВОПРОС:** «Рассчитался из совхоза «Сланцевский» в 1995 году, до сих пор не могу получить расчет. Как быть?».

**ОТВЕТ:** «В газете уже неоднократно печаталась информация о возможности обращения в суд в случае задержки выплат зарплаты, отпускных, окончательного расчета».

**ВОПРОС:** «Могут ли сына забрать в армию, если у него пулковая грыжа?».

**ОТВЕТ:** «В том случае,

если указанная Вами болезнь сына входит в «Расписание болезней и физических недостатков, освобождающих призывников от службы в армии», то его не должны призывать служить.

В остальных случаях он

может быть призван годным к военной службе с ограничениями или без ограничений.

В том случае, если в договоре не предусмотрен порядок реализации указанных в нем прав и обязанностей, его исполнения можно добиваться в судебном порядке».

**Фирма ЗАПЧАСТИ  
«ТРАК» ТРАКТОРОВ  
и АГРЕГАТОВ НА ИХ ОСНОВЕ**

Скидки до  
1 июня — 10—15%

Санкт-Петербург, наб. Обводного кан., 28а.  
Т/факс 567-85-83.

Возможна оплата  
бартером

## ПРОИЗВОДСТВО И РЕАЛИЗАЦИЯ МЕЛКИМ И КРУПНЫМ ОПТОМ

**МАИОНЕЗ**  
«Провансаль»  
(банка ПВХ,  
250 г)  
2000 руб.

**КЕТЧУП**  
в ассортименте  
(бутылка ПВХ,  
1 кг) — 5350 р.

**МАСЛО**  
растительное  
нерафинированное  
(бутылка ПВХ,  
1 л) — 4850 р.

**УКСУС**  
9% столовый  
(бутылка ПВХ,  
1 л) — 4400 р.

Тел. (812) 327-9250.

Производство сертифицирована

**Санкт-Петербург, БЕЛЫ КУНА, 32**

ИЧП «Лотос» объявляет о ликвидации с 1 апреля 1997 года. Претензии принимаются в течение месяца по тел. 2-45-98.

## Частные объявления

Продается дом в д. Б. Поля с приусадебным участком. Тел. 75-561, 2-33-62.

Продается недорого  $\frac{1}{2}$  дома по адресу: ул. Малопольская, д. 1. Обращаться с 12 до 19 часов.

Продается 3-ком. квартира ул. пл. 1-й эт. Тел. 74-375.

Продается дом (хлебопекарня, сад, участок 10 соток), сено в д. Выскакта, ул. Клубная, 12.

Продается 2-ком. кв стар. план. или обменивается на 1-ком. кв. нов. план. Телефон 34-058.

Куплю однокомнатную квартиру. Сдам трехкомнатную кв-ру. Тел. в Сланцах 74-275, тел. в СПб 114-15-43

2-2

**ПОПРАВКА**  
В номере 45 нашей газеты за 25 марта под рубрикой «Горячий телефон» по вине начальника отдела Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району Г. М. Петраковой неправильно дан ответ на вопрос о льготах при уплате налога на содержание собак. Льгот при уплате данного налога никто не имеет. А указанные в ответе категории граждан освобождаются от уплаты сбора за выдачу ордера на квартиру.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирада Пугачевич Н. М., верстала Чупова О. Е. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.50. Свидетельство о регистрации № II 6681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 5068. Заказ 688.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-28-81;  
зам. редактора — 2-35-74;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65;  
фотокорреспондент — 2-16-03;  
корректоры — 2-13-60;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-28-81

**РЕДАКТОР**  
Алексей АЛЕКСАНДРОВ